
TSI2 2020-21TD 8 – Séries entières

1. Déterminer le rayon de convergence des séries entières suivantes :

S1 :
∑ zn

√
n

; S2 :
∑ n!

(2n)!z
n; S3 :

∑
(lnn)zn; S4 :

∑
n3n!zn

S5 :
∑ (2n)!

(n!)2 z
n; S6 :

∑ lnn
ln(n+ 1)z

n; S7 :
∑

(1 + i)nzn; S8 :
∑ (−2)n

n+ 1 z
3n+1;

S9 :
∑ n2 + 1

3n
zn; S10 :

∑ lnn
n2 z

n; S11 :
∑ lnn

n2 z
2n.

2. Soit (an)n∈N une suite réelle convergeant vers un réel ` 6= 0. Déterminer le rayon de
convergence de la série ∑

anx
n.

3. Déterminer le rayon de convergence, puis exprimer à l’aide des fonctions usuelles la
somme des séries entières suivantes :∑ n− 1

n
xn;

∑ n+ 2
n+ 1x

n;
∑ (n+ 1)(n− 2)

n! xn;
∑ (−1)n

2nn! x
2n.

4. Montrer la convergence et déterminer la somme des séries numériques suivantes :∑ 1
2nn! ;

∑ n

2n
;

∑ n2

2n
;

∑ (−1)n

n(n− 1) .

5. Développer en série entière les fonctions suivantes (préciser le rayon de convergence) :

f1 : x 7→ ln(1 + 2x); f2 : x 7→ 1
a− x

(a 6= 0); f3 : x 7→ ex

1− x ;

f4 : x 7→ arctan(x+ 1); f5 : x 7→ (4 + x2)−3/2.

6. Déterminer toutes les solutions développables en série entière en 0 des équations diffé-
rentielles suivantes :

(E1) : y′′ + xy′ + y = 1; (E2) : x2(1− x)y′′ − x(1 + x)y′ + y = 0;
(E3) : xy′′ + 2y′ − xy = 0; (E4) : x(x− 1)y′′ + 3xy′ + y = 0.

7. Montrer que les fonctions suivantes sont de classe C∞ :

f1 : x 7→
{

sin x
x

si x 6= 0
1 sinon ; f2 : x 7→

{
1

sin x
− 1

x
si 0 < |x| < π

0 si x = 0.


